最美浙警 寻找丽水美警

辅警陈辉: 强忍刀伤,死死抓住嫌疑人持刀的手

阅读提示

嫌疑人朝着陈辉连挥三刀,他躲过前两刀,被第三刀砍到了胸部。受伤后,陈辉强忍剧烈疼痛,用尽全身力气双手紧紧抓住嫌疑人持刀的手。

□ 通讯员 刘建勇

陈辉,景宁畲族自治县公安局交警大队辅警,2015年10月加入辅警队伍。6年来,他在平凡的岗位做着最平凡的事,却将这些平凡的事做得一丝不苟,从不敷衍对待,很多同事这样评价陈辉。

面对持刀恶徒 他毫不畏惧 ,勇夺尖刀

今年5月10日,陈辉在民警带领下开展日常执勤。执勤中,一男子突然持刀暴力阻碍执法。 经多次劝告后,犯罪嫌疑人依然拿起菜刀朝刚从 警车上下来的陈辉砍去。

嫌疑人朝着陈辉连挥三刀,他躲过前两刀,但被第三刀砍到了胸部。受伤后,陈辉看到周围还有很多群众,他担心歹徒伤人,没有退缩,而是强忍剧烈疼痛,不顾个人安危地冲上前,用尽全身力气双手紧紧抓住嫌疑人持刀的手。随后,将嫌疑人推向地面,两人一同摔倒在地上。

同事们迅速上前将嫌疑人制服。此时,大家

发现陈辉的警服被划破。露出一条长长的血红色伤口。鲜血涌出,把整件警服都染红了

陈辉虽然是一名辅警,但始终以人民警察的标准要求自己。在执勤中,他认真履职、忠勇担当;在面临危险时,他临危不惧、顽强搏斗;在受伤后,他仍奋不顾身、英勇夺刀,毫不犹豫地制服违法犯罪人员,真正诠释了新时代公安辅警的价值追求。

面对繁杂的工作 他主动向前 从不退缩

自 一盔一带 安全守护行动开展以来,陈辉苦口婆心,一遍遍对摩托车、电动车骑乘人员未戴安全头盔,汽车驾乘人员不系安全带等行为进行劝导纠正,强调交通安全的重要性,引导群众自觉遵守交通法律法规。他说:多一点宣传,就少一点隐患。

景宁澄照交通安全劝导服务站设立以来,陈辉随队进驻,开展货车超限超载整治24小时执勤执法,不分昼夜检查过往大货车是否存在 三超一疲劳 违法行为,及时叮嘱驾驶员注意交通安全。



在禁酒驾工作中,也少不了陈辉的身影。很多时候,他要执勤到凌晨才回家睡觉,第二天又早起继续站岗,面对高强度的工作,他从不喊累。

还有街面巡逻、违停拍照、违章处罚 网 辉始终忠诚履职 默默奉献。

6年来,面对繁杂的工作,陈辉从未退缩,而是主动上前,他说:多一份责任,就少一点事故。他在工作中始终保持着高昂热情,以实际行动感染着周围的同事,用热情谱写无悔青春。

警嫂叶斌倩: 当乡镇基层干部遇上人民警察

□ 通讯员 刘璐媛

28岁的叶斌倩,是松阳县公安局网络安全保卫大队副大队长吴威的妻子,也是斋坛乡党委委员、组织委员。作为女性,她有着自己的事业,作为警嫂,她肩挑两担,为家人打造温暖的港湾。

当基层干部遇上人民警察,两个繁忙职业者组成的家庭,比一般的家庭要更忙碌几分。

元宵佳节 喜提一枚 假男友

2016年底,叶斌倩经朋友介绍与吴威相识,彼时的吴威还是西屏派出所民警。基层民警的忙碌可想而知,值班、接处警、备勤,常年以所为家,不是出差办案就是加班加点。叶斌倩则在乡镇基层,作为驻村干部的叶斌倩,每天下村了解民情,做好村民的沟通工作,没多少交集的两人靠着微信了解彼此。

在吴威眼里,叶斌倩温柔体贴,但又勇敢坚强,是好朋友,也是好战友。2017年元宵节,刚完成元宵执勤工作的吴威,匆匆换下执勤服,赶到叶斌倩家见面,警察蜀黍的执着也终于打动了她。

我知道警察忙,却不知道这么忙。第二天,刚喜提男朋友的叶斌倩,突然发现对方又 失踪了,事后才知道吴威被抽调去了专案组,得出差两个月。于是,叶斌倩又回归 单身生活。

新婚蜜月 双双冲锋防疫一线

2020年初,叶斌倩和吴威结婚了,婚后的叶斌倩多了一个光荣的称号 警嫂。恋爱时面对

身着警服 ,帅气、正直的吴威 ,叶斌倩总是忽略了好友的告诫 嫁人不嫁警察郎 ,日日夜夜守空房。结了婚才知道 ,人民警察是和平时期最神圣的职业 ,同时也是最繁忙、最艰苦、最危险的一种职业。

2020年的春节,新冠肺炎疫情爆发,新婚不久的两人便直接放弃蜜月假期,双双上了防疫一线。吴威除了执勤,更坚守在大数据平台,开展24小时网络动态巡查。叶斌倩所在的大东坝镇,因为发现全县首例阳性患者而全镇警戒。她从大年初二防疫战打响之初,就回到镇里常驻指挥部,全镇人员排摸、隔离数据都汇总在叶斌倩这,她一天到晚守着电脑,核对数据、统计上报,很多时候要忙到凌晨。

吴威也天天值守在单位,我们有一个多月没见面了,当时满脑子都是数据统计,希望疫情快点结束。回忆起当初特殊的蜜月之旅,叶斌倩仍然记忆犹新。

夫妻同心 未来依旧携手共进

去年底,两人的女儿可可出生了,叶斌倩 说起临产那天,也是 一把辛酸泪。那天早上,吴威陪着叶斌倩在医院待产,临时接到开会电话,作为主办民警的吴威必须到场参加。一边是随时临产的妻子,一边是不可耽搁的工作,吴威望着叶斌倩欲言又止,你去忙吧,我这边没事,还早着呢。最后,还是叶斌倩笑着宽慰吴威,因为她知道,她的丈夫是人民警察。

心里失落是难免的 ,最后还赶不上医院的 家属签字 ,但是也习惯了。叶斌倩如是说。习



惯 两个字的背后 ,是警嫂对警察丈夫最大的理解与支持。

我的荣誉有我老婆的一半,感谢她对我的 包容。因为叶斌倩无条件地支持与鼓励,吴威能 全身心投入到工作中。

参加公安工作以来,吴威先后荣获省净网专项行动先进个人1次、立个人三等功2次、获个人嘉奖2次,参与侦破包括流沙平台传播色情案(入选全国网络违法犯罪10大典型案例)在内的一批大案要案,抓获犯罪嫌疑人600余名,收缴违法资金1.2亿余元。

在庆祝建党100周年暨 忠诚铸警魂 先进事迹报告会中 吴威作为全市先进典型进行宣讲。

叶斌倩说从嫁给一名警察开始,就已经做好为他的工作付出辛苦,为他的事业撑起一片天空的准备,因为爱他,所以也爱他的这份工作,因为爱他,所以也爱他对事业的热情。日子就在一天天忙碌中过去,两人夫妻同心,未来依旧携手共进。